

在太原市外国语学校开城校区

山西省交响乐团“高雅艺术润民心”音乐会精彩开场

科学导报 为落实教育部《全面实施学校美育浸润行动的通知》文件精神,全面加强学校美育育人功能,4月7日下午,太原市外国语学校开城校区特邀山西省交响乐团走进校园,为师生带来了一场精彩绝伦的艺术盛宴。

此次演出由意大利米兰音乐学院指挥专业、意大利米兰音乐学院艺术指导程欣奇先生担任指挥。一曲《威风堂堂》震撼开场,

悦耳优美的《芦花》悠扬动人;《在希望的田野上》《千与千寻》《魔女宅急便》等熟悉欢快的曲调赢得学生们阵阵掌声与掌声;磁性男低音唱响《中国中国鲜红的太阳永不落》,大气磅礴。美妙的旋律与演奏家们高超的技艺,让开城师生近距离领略到了高雅艺术的魅力,沉浸在时而雄浑壮阔时而婉转低回的交响音乐之中,惊叹不已。

在当下流行的《一笑江湖》的演奏声中,

学生们走上舞台,与演奏家们同台互动,跳起了动感十足的《科目三》。青春洋溢的律动舞蹈,展现出开城校区积极向上的生命气象,体现出开城学子德智体美劳全面发展的昂扬向上的精神风貌,现场氛围欢乐热烈。

演奏间隙,乐队青年指挥家为学生们详细介绍了交响乐相关知识,包括交响乐团的组织架构和各类乐器的演奏特色。配合演奏家的现场演示,学生们聆听和感受不同乐器带来的不

同音色,体会交响乐别样的音乐表达。

此次活动,省交响乐团走进开城,为该校师生提供了一个提升文化理解、审美感知、艺术表现和创意实践等核心素养的契机。未来,开城校区将进一步丰富校园精神文化生活,以美育浸润师生,塑造人格魅力,涵养美育情怀,努力打造昂扬向上、文明高雅、充满活力的美好开城。

(通讯员 陈佳宁)

太原市小店区

九一实验学校唐槐校区

举办四项棋类选拔赛

科学导报 为更好地推进阳光体育系列活动的开展,提学思维能力和智平,丰富学的课余时间,促进学身健康发展,太原市小店区九一实验学校唐槐校区于4月1日下午开展了“棋逢对”四项棋类选拔赛活动。

此次比赛棋手分为低、中、高三组别,共设五子棋、围棋、国际象棋、国际跳棋四个项目。小小棋手们参与“棋”中,既棋逢对手,又乐在“棋”中,畅享对弈之乐。

五子棋赛场上,学生们斗智斗勇,“思考、拿棋、落子”,精彩不断上演,在棋盘上排兵布阵、你来我往、谋定而动。

围棋赛场上,一块棋盘正正方方,纵横交错十九行。有的棋手棋风张扬,落子如飞;有的棋手小心谨慎,步步为营,有的棋手沉稳冷静,妙计频出。围棋少年们每一步的环环相扣,都在尽情上演着围堵大战。

教室成了国际象棋的竞技舞台,棋盘化为激烈的战场。“皇后、城堡、主教、骑士、兵卒”在战场上奋勇厮杀。

国际跳棋的比赛现场气氛紧张而严肃,小小棋手们凝神聚气、运筹帷幄、机智取舍,他们在方寸间感受着国际跳棋的独特魅力。

人生如棋,天下为盘。小小的棋盘蕴藏大智慧,棋子的力量也远不在于其本身而在于执子之人,同时棋盘的智慧也在提醒着大家要真正走好每一步,只有不断修炼打磨自己才能实现自我超越。今后,该校也将继续为孩子们搭建棋类竞技的平台,让更多的少年能够加入棋类运动中来,真正实现“以棋启智、以棋养德、以棋育人、以棋促学”。

(通讯员 赵佳)

太原市育蕾幼儿园

为80后教职工过集体生日

科学导报 时光走笔,岁月成章。岁月的美好,落在了春日的暖阳里,4月8日,太原市育蕾幼儿园80后教职工生日会如期而至,甜蜜蛋糕、笑语欢聚、携手植树,同“栽”梦想。太原植物园把柳绿桃红,种在了春天,而太原市育蕾幼儿园把“春天”种进31位80后教职工的心里。

育苗人每一次生日都有不同的体验,生日,属于每个人特殊日子对于它的意义,不同时期有着不同诠释。80后的生日会在4月8日也在这一天被赋予了特殊的含义。挥动铁锹,轻铲泥土、挖坑、植入、覆土、浇水,大家在热爱的土地上,亲手栽下一片片生机勃勃的绿意,希望所有值得等待的事物,萌芽、生长,栽种后老师们将自己的心愿与祝福,书写在心愿卡片之上,把愿望与希望,寄予春风。

在愉悦的生日歌声中,寿星们一同许下美好愿望,共同吹蜡烛切蛋糕,脸上洋溢着幸福的笑容,开心地品尝着美味的蛋糕,分享着生命绽放的美好,体验着共庆生辰的快乐。这样的温馨场景传递着一份别样的生日关怀,定格成一个个难忘的集体生日画面。

在讲解员引领下大家参观了热带雨林馆、沙漠植物园。移步异景,山水溪间,处处让人流连忘返。走进热带雨林馆奇观区、飞瀑景观区、趣味植物区,温暖如春的氧气感夹杂着植物的馨香迎面扑来,这里的植物在北方大都都不常见,有形似小灯笼的猪笼草,有开门迎客的树抱石,更有热带雨林特有的独木成林……大家迫不及待驻足观赏,并在美景中留下美好的瞬间。

春意浮动繁花柳,细雨轻润万物生,80后的“寿星们”也将翻开新的岁月篇章,带着新辰的期许和祝福,共同迎接万物生长的春天,在彼此陪伴的时光里见证成长、收获喜悦、定格美好。

(黄晶 张丹丹)

太原市尖草坪区赵庄小学

开展拔河比赛 强健学生体魄



科学导报 为展现学校风采,丰富学生课余生活,和谐学生文化生活,进一步促进学生德智体全面发展,加深各班之间的友谊,促进各班级之间交流沟通,增强班级之间的团结友爱,3月29日下午,太原市尖草坪区赵庄小学举办了春季拔河比赛。

此次活动包括全校所有班级,以班为单位,所有比赛实行三局两胜制。

随着裁判员一声哨响,比赛正式开始。双方队员个个鼓足了干劲,倾全力于

一身,集合力于一绳,齐心协力,以热情、积极的精神投入到比赛中,现场气氛热烈,比赛极具观赏性。参赛队员们个个精神抖擞,团结一心,你争我夺,互不相让。拉拉队员们更是热情高涨,不断加油助威。

赛场上顿时充斥着学生们的呐喊声和团结拼搏的身影,成为了校园中一道最亮丽的风景线。

一条麻绳连接了团结和友爱,一条麻绳演绎了奋斗和拼搏,一条麻绳述说着坚毅和不屈。参赛者的挥汗如雨,展示了赵庄

小学积极向上的、团结奋进的精神;呐喊助威加油声此起彼伏,飘荡在整个操场上空,代表了学生们齐心协力、戮力同心的意志。

此次比赛,收获颇丰,不仅加强了班级集体的凝聚力,增强了学生们的集体荣誉感,还使学生明白了只有劲往一处使,拧成一股绳,才能成为一种力量,一种巨大的力量。该校表示,学生们将带着这种精神去迎接今后的每一次挑战,为自己的小学生活留下精彩的回忆。

(郗艳)

晋中市经纬中学

年级体育对抗赛 高一学子乐参与

是力量的比拼,更是意志的角逐。

足间健飞扬,少年正奋进。五彩的毽子在学生们足间上下起落,律动十足。他们用脚内侧踢,脚面勾,膝盖顶,尽显技艺。团队盘踢,他们专注赛场,时刻观察来球趋势,迅速接球,接力而行。毽舞飞扬,伴随着学生们的喝彩声、欢笑声,热情在这里释放,激情在这里迸发,活力在这里展现。

此次篮球场上的对抗赛首先是一分钟投篮。比赛中,每一个参赛选手接球、瞄准、出手,一气呵成,奋力一投,空心命中,赢得阵阵掌声。紧接着,运球折返比赛拉开序幕。

运球、转身、传递,娴熟的动作,矫健的步伐,步步发劲,同心合力。

携手共进,各显“绳”通。哨声一响,“大绳”上下翻飞。场上拼尽全力,场下呐喊连连,此起彼伏的阵阵加油声响彻云霄,将比赛现场的气氛推向高潮。

颁奖环节,师生同乐,享受胜利的和风。高2023级“凝心聚力,当‘燃’不让”体育对抗赛圆满结束。未来,经纬少年将以满腔之志角逐人生之赛场,扬风华正茂之姿,书新时代之章。

(通讯员 范炜颖 王蓉艺)

太原市小店区光明小学

第五届校园金色童话节精彩纷呈

拼读规律在他们口中成了朗朗上口的诗歌;四年级的 Writing Bees 认真写着每一个单词,每一个句子;五年级的 Spelling Bees 正冥思苦想、绞尽脑汁,千方百计地在 word puzzles 中迎接挑战、拼单词;六年级的 Reading Bees 有的分享自己喜欢的童话故事,有的声情并茂地朗诵经典童话,有的为心爱的童话角色配音,多方面多角度为大家讲述童话故事。

童话节的舞台上,二年级的小蜜蜂们用活力和激情表达出学习英语拼读的乐趣和魅力;三年级的小演员们用流利的英语演绎

着经典的课本剧《Gudong is coming》;五年级的小歌手们欢快吟唱着《Lemon tree》,他们的表演充满了天真和活力,仿佛将大家带回到了童年的美好时光。

Fairy light,English paradise,这里是孩子们梦想成真的地方。孩子们不仅享受着童话的乐趣,更在英语的海洋中畅游,汲取知识的养分。一起在英语的天堂里,放飞想象的翅膀,共同创造属于自己的童话记忆吧!一起踏上这趟英语童话之旅,感受无尽的欢乐与惊喜吧。

(通讯员 张琴)

浮山县城关小学

开展“中华魂”主题教育活动演讲比赛

科学导报 为歌颂毛泽东同志的丰功伟绩和伟大精神品格,贯彻落实爱国主义教育,弘扬中华优秀传统文化,传承伟人毛泽东的精神与品质,浮山县城关小学于近日举办“中华魂”(毛泽东伟大精神品格)主题演讲比赛。比赛中,选手们以最激情豪迈的语言,歌颂伟大的民族气质,用最真挚的情感,来缅怀毛主席,怀念他非凡的一生,传承宝贵精神。

此次活动该校高度重视,精心组织,校领导均列席参加,7位评委老师秉着公平公正的原则,从演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象、演讲时间五个方面对选手进行评分。

政教处主任李晓丽宣读演讲比赛评分标准及注意事项。各位参赛选手精神抖擞,蓄势待发。此次“中华魂”(毛泽东伟大精神品格)主题演讲比赛,经过激烈比拼,最终评选出一等奖、二等奖和三等奖。校长许振芳、副校长李华君、李雪梅分别为获得一等奖、二等奖、三等奖的学生们颁奖。

比赛结束后,李华君对选手们的表现给予肯定和赞扬,并表示,此次活动所有参赛选手精心准备,老师们认真指导,紧扣演讲主题,联系实际,用生动、感人、富有故事情节的典型事例,分享了自己的学习心得。在活动中大家深受启迪,希望更多的学生深入了解毛主席的英雄事迹和丰功伟绩,学习一代伟人永不褪色的精神品格。

最后,许振芳作总结讲话。她强调,要扎实组织实施好主题教育和学习实践活动,讲好伟人故事,用红色基因赓续红色血脉,培养德智体美劳全面发展的新时代好少年。要求学生从小树立正确而远大的理想,不忘初心使命,为中华民族伟大复兴,为建设社会主义现代化国家,实现中国梦而努力奋斗。

(郗艳 贾婷茹)

太原市万柏林区大唐实验小学

预防校园霸凌 共建和谐校园

科学导报 为提高学生们的安全防范意识和自我保护能力,预防校园欺凌、霸凌事件,共建和谐校园。4月12日下午,太原市万柏林区司法局下元司法所、南内环西街社区未保站、太原市万柏林区法律援助中心下元司法所走进太原市万柏林区大唐实验小学为六年级的学生进行一次《预防校园霸凌 共建和谐校园》主题的讲座。

区司法局下元司法所的李唯西老师用影视剧片段和真实案例,与学生们共同探讨了“什么是校园欺凌”“遭遇校园欺凌应该怎么做”等话题。从六个方面讲述了告诉学生面对校园欺凌,要做到“三不”,一不做受害者;二不做欺凌者;三不做附和者或冷眼旁观者。

区法律援助中心下元司法所赠送太原市万柏林区大唐实验小学《小学生民法典读物》一百本,让学生们知法、懂法、用法,学会用法律来保护自己。

预防校园欺凌,守成长净土。通过此次法治讲座活动,学生们受益匪浅,认识到了校园欺凌的危害性,也学习了更多法律法规,增强了遵纪守法意识,学会了用理智和爱心去化解矛盾,提高了抵制和防范校园欺凌的能力。

(通讯员 赵丽君)

太原师范学院心理学教授李军兰

受邀为河湾湾小学作防范校园霸凌讲座

科学导报 为进一步净化校园环境,切实预防和减少校园欺凌事件的发生,保障学生身心健康,营造和谐育人氛围,太原市万柏林区河湾湾小学邀请太原师范学院心理学教授、学科带头人、国家二级心理咨询师、太原市心理咨询师协会会长、山西少儿广播电视台特聘专家、省评审委员会特聘专家李军兰教授走进校园,为河湾湾小学和万柏林区第十中学校全体班主任和中层领导开展了“我们的孩子如何安全成长——校园霸凌的心理思考”讲座活动。万柏林区政协委员刘建民陪同入校就校园霸凌问题进行调研及交流。

此次活动以国家、社会、学校关注的“预防校园欺凌,构建和谐校园”为主题,将理论知识与典型案例相结合,从心理学的角度就校园霸凌及特征、引发霸凌的心理原因以及如何应对校园霸凌三个方面展开讲述。

讲座伊始,李教授在讲解校园霸凌及特征时,以生动的案例,深入浅出地向老师们介绍了什么是校园欺凌、校园霸凌的类型、如何判断是否是校园霸凌,她强调了预防校园霸凌的重要性以及老师和家长应注意的迹象。她提出了“体验即改变,看见即改变”的观点,令在座教师受益匪浅。

此外,她还结合校园实际,阐述了引发霸凌的心理原因,通过讲解霸凌者和被霸凌者的心理特征,引出了如何预防以及发生后如何应对校园霸凌。

最后,万柏林区第十中学禹继军校长、万柏林区政协委员刘建民、该校申报北校长、吕宏书记结合讲座内容与教师们进行了沟通与交流,向教师们强调了预防校园霸凌的重要性,呼吁在座的教师都能共同保护学生,促进学生珍惜校园时光、珍惜学生情谊、珍惜青春年华,共同营造校园美好的环境。

此次活动提升了教师队伍尤其是班主任队伍对校园欺凌问题的认识,增强了老师对教育霸凌的防范能力,掌握了应对校园霸凌的防范举措。

(通讯员 夏妍捷)